
注　　　意

数　　　学

（6－産技）

1　問題は　  　から　  　までで，5ページにわたって印刷してあります。

2　受検番号を，解答用紙の決められた欄に記入しなさい。

3　計算が必要なときは，この問題用紙の余白を利用しなさい。

4　答えは，全て解答用紙の決められた欄に記入しなさい。

5　答えを直すときは，きれいに消してから，新しい答えを記入しなさい。

6　答えに根号が含まれるときは，根号を付けたままで表しなさい。

円周率はπを用いなさい。

答えに分数が含まれるときは，それ以上約分できない形で表しなさい。

7　提出するのは，解答用紙だけです。
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1 　次の各問に答えよ。

〔問 1〕 （ 2 ＋1）（ 72 − 6）　を計算せよ。

〔問 2〕 7a
− 5b
3
− 3a− b

2
　を計算せよ。

〔問 3〕 x＝1− 3 のとき，x2− 2x　を計算せよ。

〔問 4〕 （− a 3b）
3
×3ab2÷  − 3

2
ab3  

2
　を計算せよ。

〔問 5〕 連立方程式
 2  x＋ 1

2
 −  y− 1

2
 ＝ 8　

を解け。
  3  x＋ 1

2
 ＋2  y− 1

2
 ＝5

〔問 6〕 2次方程式　3x（ x−1）− x−1＝0　を解け。

〔問 7〕  関数 y＝−
2
x
で，xのとる値の範囲が − 2≦ x≦− 1 のとき，yのとる値の範囲を 

不等号を使って，　　 ≦ y ≦ 　　で表せ。
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2

〔問 1〕  a，b，cは素数で，a＜ b＜ cである。a 2bcの約数は何個あるか。

〔問 2〕   次のア～カのうちで，存在しない四角形を 1つ選び，記号で答えよ。

ア　平行四辺形でない台形

イ　ひし形でない平行四辺形

ウ　4つの内角の大きさが全て等しいひし形

エ　2本の対角線の長さが異なる平行四辺形

オ　2本の対角線が互いに直交しないひし形

カ　4つの辺の長さが全て異なる台形

〔問 3〕  あるクラスの生徒 37人のなかで北海道へ行ったことのある生徒の人数は，沖縄県へ

行ったことのある生徒の人数の 88％と沖縄県へ行ったことのない生徒の人数の 75％で，

あわせて 31人であった。沖縄県へ行ったことのある生徒は何人か。

〔問 4〕  下の図は点 Oを中心とする半径 30 cmの円を表しており，その円周上に点 Aがある。

2点 P，Qは，点 Aを同時に出発し，それぞれ一定の速さでこの円周上を時計回りに 

移動する。点 Pは 6分で一周し，点 Qは 10分で一周する。

 2点 P，Qが点 Aを同時に出発したあと，点 Pと点 Qがはじめて重なるのは何分後か。

A
Q

P

O

　次の各問に答えよ。
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3 　右の図で，点 Oは原点，曲線ℓは関数 y＝
1
2 x 2の

x≧ 0の範囲のグラフを表している。

　点 A，点 Bは曲線ℓ上にあり，その x座標はそれ

ぞれ a，2aである。ただし，a＞ 0とする。

　点 Pの座標は（0，6）である。

　点 Pと点 A，点 Pと点 B，点 Aと点 Bをそれぞれ

結ぶ。

　原点 Oから点（1，0）までの距離，および原点 Oから

点（0，1）までの距離をそれぞれ 1 cmとして，次の各

問に答えよ。

〔問 1〕  a＝ 1のとき，点 Pを通り線分 ABに平行な直線の式を求めよ。

〔問 2〕  a＝ 3 のとき，△PABの面積は何 cm2か。

〔問 3〕  a＝2のとき，∠PABの大きさは何度か。
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4 　下の図で，△ABCは∠ABC＝90° の直角三角形である。

　点 Eは辺 BC上の点であり，線分 BEを直径とする半円 Oが，点 Dにおいて辺 ACに接して

いる。

　次の各問に答えよ。

〔問 1〕 AB＝3 cm，BC＝4 cmのとき，線分 DCの長さは何 cmか。

〔問 2〕 OE＝EC＝2 cmのとき，線分 EC，線分 CDとD
︵

Eで囲まれた図形の面積は何 cm2か。

〔問 3〕 点 Dを通り，辺 BCに平行な直線と半円 Oとの交点のうち点 Dでない点を Fとする。

 点 Fと点 E，点 Oと点 Dを結び，線分 FEと線分 ODの交点を Gとする。

 ∠BAD＝a°とするとき，∠DGEの大きさは何度か。aを用いた式で表せ。

OB
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5 　下の図に示した立体 ABC‒DEFは，AB＝6 cm，BC＝ 4 cm，AD＝3 cm， 

∠ABC＝∠ABE＝∠CBE＝90° の三角柱である。

　次の各問に答えよ。

〔問 1〕  頂点 Bと頂点 D，頂点 Bと頂点 Fをそれぞれ結んでできる四角すい B‒ADFCの体積

は何 cm3か。

〔問 2〕  辺 AB上に点 Pをとり，頂点 Dと点 P，点 Pと頂点 Cをそれぞれ結ぶ。

　　　 　線分DPと線分PCの長さの和DP＋PCが最小になるとき，線分PBの長さは何cmか。

〔問 3〕   線分 ACの中点をM，線分 BCの中点を Nとする。

　　　 　点 Mと点 N，点 Mと頂点 D，点 Nと頂点 Dをそれぞれ結んでできる△MNDの面積

は何 cm2か。
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